



县委常委会议召开会议

传达学习贯彻习近平总书记重要讲话精神

本报讯(记者 郑宏亮 余亚楠 葛继锐)4月13日下午,县委常委会议召开会议,传达学习习近平总书记在中共中央政治局会议、中共中央政治局第四次集体学习时的重要讲话精神,在学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议上的重要讲话精神,研究我县贯彻落实意见。县委书记夏盛民主持会议。

会议指出,在全党深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,是以习近平总书记为核心的党中央作出的一项重大部署。习近平总书记的重要讲话高屋建瓴、视野宏大、思想深邃、内涵丰富,为全党开展主题教育提供了根本遵循。我们要切实把思想和行动统一到总书记重要讲话精神上来,按照中央和省委、市委部署要求,真正把主题教育当作一项“事关全局”的大事要事,以高度的政治责任感和求真务实的工作作风抓紧抓好,推动主题教育取得实实在在的效果。县委常委班子要以身作则、以上率下,以更高标准、更严要求、更实举措为党员干部作好示范。

会议强调,要切实提高政治站位。坚持把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想与学习贯彻党的二十大精神、贯彻落实习近平总书记对开化的“三句嘱托”“一句点赞”“一次重要问候”等相贯通,与贯彻落实

党中央部署大兴调查研究、贯彻落实省委市委决策部署相结合,坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要全面推动工作落实。牢牢把握创新这个第一动力、改革这个关键一招、开放这个必由之路,以感恩奋进的政治自觉增强发展自觉,切实抓好财政增收、富民增收“两大行动”、工业强县突破年、城市蝶变攻坚年、变革重塑深化年“三年”活动等中心工作。要深入开展调查研究。大兴调查研究之风,深入实施“大走访大调研大服务大解题”活动,奔着问题去、带着问题学、对着问题改,以实打实的成效让主题教育深入人心、激励人心、温暖人心。要扎实做好前期准备。坚持先一步谋划、先一步部署、先一步推进,提前思考谋划一批符合实际、体现特色的工作载体,以深学细悟笃行展现新思想的真理伟力、实践伟力。

会议强调,要深入学习贯彻市委主要领导带队考察上饶的有关精神,进一步解放思想、对标对表,学经验、找差距,把考察学习成果转化为推动工作的强大动力。要全力以赴争先创优,增强“坐不住、慢不得、等不起、睡不着”的紧迫感,着力解决好“庸懒散慢推拖”等问题,努力实现各项主要经济指标增速和重点工作排名进位争先。要集中精力大抓工业,围绕“2+2+X”主导产业,转变招商思路,改进招

商方式,加快体制改革,努力让更多的企业、好项目落地开化,实现产业发展转型升级、裂变跃升。要持续深化全域旅游,用好“365微推”“百万年薪聘导游”等特色做法,进一步加大宣传推介,盘活整合资源,推动全域旅游提能升级,尤其要做活美食文章,打造夜经济新业态,让更多群众增收致富。要锤炼担当过硬作风,坚持不破法规破常规,敢于为发展担当,为事业负责,以干部敢为带动地方敢闯、企业敢干、群众敢首创,凝聚起推动高质量发展的强大执行力。要推动两地合作见效,主动融入衢黄南饶“联盟花园”、浙赣边际合作(衢饶)示范区等建设当中,逐一细化举措,主动向上对接,推动“365共富协作区”合作走深走实,不断升华“人人有事做,家家有收入”实践。

会议通报了近期我县党政代表团赴江西省玉山县、德兴市以及衢州市内其他区块学习考察情况。会议强调,要认清工作差距,进一步增强时不我待、只争朝夕的危机感、紧迫感和责任感,不断汇聚起干事创业的磅礴力量。要以外出考察学习为契机,深入学习兄弟县(市、区)的先进经验,进一步打开工作思路,创新工作方法,持续做大产业增量、提升城市能级、改进干部作风,奋力推动开化实现跨越式高质量发展。

会议还研究了其他事项。

深化合作谋发展 携手走好共富路

我县党政代表团赴玉山 德兴考察调研

本报讯(记者 余立成 余问清 黄杰)4月11日至13日,我县党政代表团先后赴江西省玉山县、德兴市两地学习考察,借鉴经验、深化合作、共谋发展,探索深化省际合作发展新路径,推动“365共富协作区”建设早日见成效,携手走好共富路。玉山县领导郑国良、余洪雷、管宜生、张向东、韩云青、祝晓光,德兴市领导杨秀福、吴拥军、江文、汪云辉、洪宗露等分别陪同考察或参加座谈。县领导夏盛民、严雪峰、陈体法、齐忠伟、吴照生,县(处)级领导吴根良等参加。

在玉山县,代表团一行先后前往人民大道综合提升改造项目、星牌台球产业园、玉山博士馆、衢饶示范区、金沙溪湿地公园、国际台球学院、千亩七彩小番茄基地等地进行实地考察,对玉山县产业发展、营商环境等情况进行深入了解。

在随后举行的座谈会上,玉山、开化分别介绍了两地经济社会发展情况,与会人员以相互学习、共促发展为主题,

展开了深入沟通交流。

县委书记夏盛民说,开化和玉山是山水相连、人文相亲的好邻居。通过此次考察,感受到了玉山敢为人先、敢想敢试、担当作为、只争朝夕的浓厚氛围,学习到了玉山在项目攻坚、招商引资、营商环境等方面的好经验、好做法。希望两地以建设365共富协作区为契机,沟通联络更顺畅,产业合作再提速,交通互联再深化,推动更多部门、乡镇之间建立协作关系,实现双方资源共享、优势互补、市场联动,实现区域经济联动发展。

玉山县委书记郑国良对我县党政代表团的到来表示欢迎。他说,玉山、开化两县从古至今就有着深厚的渊源。近几年,开化坚持开放包容、敢想敢干,在增强干部责任上真抓实干,广大干部朝气蓬勃、昂扬向上,经济社会实现了高质量发展,做好了“绿水青山就是金山银山”转化文章,践行了“人人有事做,家家有收入”殷殷嘱托。

(下转二版)

共同富裕勇争先

开化清水鱼借什么“引流”?

本报讯(记者 王钰)“当啷啷,当啷啷!”4月13日上午10点半,位于何田乡政府旁边的燕溪鱼馆里,汪永荣夫妇已经忙活开来,“客人来之前要把菜切好、米饭蒸好,不然中午忙起来就来不及了。”汪永荣说,正月开门之后,店里的生意就没停过,一天翻桌好几次。

清水鱼是店里的招牌菜,几乎每桌都要点上一份,而汪永荣的客人80%都是外地的,“杭州、宁波、金华、安徽……回头客特别多,一位衢州的客人今年就来了三次,就冲着这口正宗的清水鱼。”客人带着客人,不用打广告,去年一年,鱼馆净利润就有30多万元,自己鱼塘4000多斤的清水鱼供不应求,每年还要从周边农户那里买1000多斤。

一条鱼,鼓起了村民的“钱袋子”,成为开化富民增收的重要农业产业。据了解,2022年,



开化清水鱼产量2520吨,产值2.8亿,带动6200户农户增收1860万元。

这条清水鱼,何以带来这么大的效益?

这是一条有故事的鱼

“山坞里,没好菜,抓条活鱼把客待”,这是何田人自古以来的待客之道。“红军当时在我家

的楼上住,他们身体不好,我婆婆就熬鱼汤给红军吃。”40年来,只要福岭山来了游客,义务讲解员林翠娥奶奶就会讲起一个关于鱼的红色故事。

1934年7月,中共开化特区委派特区委干部陈绍兴到柴家、福岭山一带开展革命运动。

(下转二版)

巡前淬“利剑” 实战练“精兵”

我县开展巡前业务培训

本报讯(通讯员 蒋群飞)为全面提升我县巡察干部的综合能力和业务水平,确保十五届县委第三轮巡察工作取得扎实成效,4月11日至12日,我县开展十五届县委第三轮巡察巡前业务培训,35名巡察干部参加本次培训。

本次培训从解决巡察干部能力短板入手,按照“缺什么、补什么”原则,采取“内请+外聘”方式,围绕审计发现共性问题、中央八项规定精神解读、规范单位公务支出等内容开展专题辅导,让巡察干部在巡前掌握最新政策纪法知识,进一步提升精准发现问题线索能力。

“不得组织或参与在私人会所、高消费餐饮场所安排的吃请或接受有偿陪侍服务……”来自纪检监察、审计、财政等职能部门的专家,

结合长期实战经验和典型案例深入浅出地进行讲解;同时,还特别开设了巡察宣传稿件写作和拍摄技巧课时,引导广大巡察干部树立宣传意识,提升综合写作能力。

培训结束后,巡察干部们纷纷表示本次培训干货满满、受益匪浅。“通过举办巡前培训班,既能有效解决巡察干部本领恐慌问题,又能推动巡察干部快速进入工作状态,为高质量完成第三轮巡察任务打下坚实基础。”县纪委监委、监委委员、县委巡察办主任汪建华表示。

下阶段,县委巡察机构将通过“巡察大讲堂”“育林计划”等,不断筑牢巡察干部“业务之基”,补足“精神之钙”,定期充电赋能,打造一支政治素质高、专业能力强的巡察铁军,助力县域巡察高质量发展。

